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Результати показали позитивну динаміку: низький рівень мовленнєвого 

розвитку знизився з 56% до 30%, середній зріс з 20% до 40%, а високий – з 24% 

до 30%. Це підтверджує ефективність впроваджених завдань з використанням 

логопедичного лото. 

Отже, програма розвитку мовлення на формувальному етапі, що включала 

систему ігрових завдань, показала позитивний результат. Використання ігрових 

методів сприяло зниженню кількості дітей з низьким рівнем мовленнєвого 

розвитку та підвищенню середніх і високих показників. 

Література: 
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діяльність. 3-тє вид. Кам'янець-Подільськ : Наук. вісн. Кам'янець-Под. нац. унту 

Серія: Пед. науки, 2014. 84-89 с. 
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Мовлення має принципове значення для розвитку психічної діяльності 

дитини [1]. Особливу категорію дітей, які потребують допомоги і підтримки, 

корекційно-навчальної та виховної роботи з боку не тільки батьків і вихователів, 

а й логопедів, корекційних педагогів, психологів та інших фахівців, складають 

діти з порушеннями мовлення. У виборі методів корекції мовлення звертають 

увагу на порушення пізнавального і психічного розвитку та спрямовують дітей 

на ненав’язливе виправлення зв’язного мовлення у ході виховних заходів. 

Поступове оволодіння мовленнєвими практиками формує мислення дитини і 

розвиває усі її психічні процеси, якісні зміни яких та поява нових, характерних 

саме для дошкільного віку, можливі в процесі провідної діяльності, якою може 

стати сюжетно-рольова гра.  

Дослідниками розвитку та корекції у дітей з недорозвиненням мовлення є 

Н. Базима, Ю. Рібцун, Є. Соботович, В. Тарасун, Л. Трофименко, М. Шевченко, 

та ін., підготовки дошкільнят із ПМР до школи О. Боряк, М. Шеремет та ін., 

діагностику та корекцію відхилень у розвитку мовленнєвої сфери Л. Вассерман, 

І. Мамайчук та ін., значення сюжетно-рольової гри як засобу розвитку мовлення 

дошкільників із мовленнєвими порушеннями, – Е. Данилавічюте, В. Дога, Т. 

Дуткевич, Л. Журавльова, Т. Іванова, Т. Кваша, С. Конопляста, О. Літовченко, Н. 

Руденко, Л. Терещенко, В. Тищенко, Ю. Гаркуша та ін.  

На думку М. Піщулки, ефективні методи корекції будуються на принципах 

народної педагогіки, презентуючи використання народної мудрості в роботі 

педагога з дітьми. При цьому скарбниця нетрадиційних методів для 

дошкільників велика і різноманітна і може включати: 1) народно-педагогічні 

методи корекції словом рідної мови; 2) методи формування суспільної поведінки 

молоді (нагромадження життєвого досвіду); 3) ігрові методи; 4) методи 

стимулювання, заохочення і спонукання. Ігрова діяльність зберігає своє 

значення як необхідна умова розвитку інтелекту, психічних і мовленнєвих 

процесів, які забезпечують загалом гармонійний розвиток особистості. При 

включенні до заняття різних видів ігор та ігрових елементів засвоєння 

мовленнєвого матеріалу і навичок спілкування проходить значно краще. Під час 
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таких занять з’являється інтерес дітей до завдань, оскільки не усвідомлюється 

навчальний характер гри [3].  

Також до технологій корекції у роботі з дітьми дошкільного віку, які мають 

порушення мовлення, на думку А. Наконечної, відносяться: aрт-терaпія, 

музикотерaпія, іпотерaпія, кaзкотерaпія, терапія театральним мистецтвом [4].  

Н. Гавриш, відзначаючи цінність методу казкотерапії у навчанні дітей з 

порушеннями мовлення, вказує, що через таку фoрму рoбoти можна 

реалізовувати багатo навчальних, виховних і рoзвивальних завдань [5]. 

У дослідженні О. Борисенко, О. Ласточкіної наголошено на доцільності 

використання для дітей із мовленнєвими порушеннями й інших засобів 

фольклору, а не тільки казки. На їх думку, використовуючи у свoєму мовленні 

прислів’я і приказки, діти навчаються ясно, лаконічно, виразно вислoвлювати 

свoї думки і пoчуття, інтонаційно забарвлюючи при цьому своє мовлення [2]. 

Відгадування і вигадування загадoк такoж впливає на різнобічний 

рoзвитoк дітей. У вигляді загадки в дітей розвивається чуйність до мoвлення, 

вони вчаться кoристуватися різними засобами, добирати потрібні слoва, 

поступово oпанoвуючи образною системою мовлення [2]. 

Імаготерапія – один з видів арттерапії, в основі якого лежить театралізація 

психокорекційного процесу. Комунікативні дії в театральній грі опосередковані 

через ігрову діяльність. Враховуючи, що основою театральної (образної) гри є 

уявна ситуація, очевидною стає зв’язок уяви та емоцій [2]. 

За ствердженням А. Наконечної, застосування методу музикотерапії у 

корекційній роботі з дітьми з ПМР від час музично-ігрових занять має на меті 

стимулювання розумового і фізичного розвитку дитини [1].  

Пісочна терапія – один із видів ізотерапії, що здійснює лікувальний вплив 

на дітей з порушеннями за допомогою піску. Основний її принцип полягає у 

використанні піску, води і спеціальних атрибутів (дерев’яного ящика чітко 

визначеного розміру, пісочниці та набору дрібних іграшок) [2]. 

Узагальнюючи проаналізовані наукові погляди з формування мовленнєвої 

поведінки у дошкільника із порушеннями мовлення, вважаємо, що на сучасному 
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етапі креативний педагог має бути динамічною особистістю, здатною 

реалізовувати нові освітні рухи, накопичувати власний творчий досвід і 

розвивати творчі здібності учня, а проблема становлення і розвитку всіх 

компонентів педагогічної діяльності.  
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Сучасне суспільство вимагає від системи освіти підготовки творчих, 

життєздатних і соціально адаптованих особистостей. Дошкільний вік є 

сенситивним періодом для формування базових життєвих компетенцій, 

включаючи креативність, яка визначає здатність до нестандартного мислення, 




